

Jednání ZM 29.3. 2012 - bod č. 7

Rada projednala na podnět zastupitele pana Ing. Tylka návrh na vytvoření Eického kodexu zastupitele. Z jednání vzešel návrh, který RM doporučuje ZM ke schválení.

Etický kodex shrnuje požadavky na chování zastupitele vůči občanům, úředníkům i ostatním zastupitelům. Jedná se o požadavky týkající se přísného oddělení zájmů veřejných od soukromých a poskytování informací, které vedou k posílení důvěryhodnosti zastupitele a úřadu. Z etického kodexu vyplývá jaké chování se od zastupitele očekává při výkonu jeho mandátu. Etický kodex je přijímán dobrovolně a to, že je pro každého zastupitele závazné potvrdí zastupitelé svým podpisem.

Pro chování a vystupování zastupitele i nadále platí právní předpisy, které řeší práva a povinnosti zastupitelů či problematiku střetu zájmů. Hlavní je samozřejmě slib, který každý zastupitel složil při svém zvolení, přijetí mandátu.

#### **Návrh Usnesení:**

ZM – přijímá Etický kodex zastupitele Města zásmuky

*ma.*

## Město Zásmyky

### Etický kodex zastupitele

My, členové Zastupitelstva Města Zásmyky, jsme si vědomi důvěry občanů v nás vložené, výkon svého mandátu chápeme jako veřejnou službu, za niž neseme odpovědnost, a proto právní předpisy České republiky týkající se výkonu této funkce dobrovolně doplňujeme následujícími společnými ustanoveními :

- zastupitel vykonává svůj mandát ve shodě s Ústavou, zákony a dalšími právními předpisy České republiky a zároveň činí vše nezbytné pro to, aby jednal v souladu s ustanoveními tohoto kodexu
- zastupitel se za výkon svého mandátu zodpovídá všem občanům města, při plnění svých funkcí vždy slouží veřejnému zájmu, činí rozhodnutí a řeší záležitosti objektivně, to je na základě jejich skutkové podstaty, přihlížející pouze k právně relevantním skutečnostem, nejedná svévolně k újmě jakékoli osoby či skupině osob, ale naopak prosazuje práva a oprávněné zájmy občanů
- zastupitel respektuje při výkonu svých funkcí pravomoci ostatních volených představitelů města a zaměstnanců městského úřadu
- zastupitel se zdrží takového jednání, které by vedlo ke střetu veřejného zájmu se zájmem soukromým, přičemž soukromý zájem zahrnuje jakoukoliv ekonomickou výhodu pro něj, jeho rodinu, blízké či příbuzné osoby, fyzické a právnické osoby, se kterými měl či dosud má obchodní nebo pracovní vztahy
- zastupitel, který má soukromý zájem na věcech projednávaných orgány samosprávy, ohlásí vzniklý střet zájmů před projednáváním zastupitelstvem ostatním členům zastupitelstva a zdrží se projednávání i hlasování
- při rozhodování o změně územního plánu města, která se týká nemovitostí ve vlastnictví zastupitele či jeho rodinných příslušníků, vystoupí zastupitel na jednání před hlasováním a veřejně oznámí, kterých nemovitostí se změna týká, o jakou změnu jde a jaký dopad bude tato změna mít na tržní hodnotu nemovitostí
- zastupitel nevyžaduje ani nepřijímá dary, služby, ani žádná jiná zvýhodnění, která by mohla ovlivnit jeho rozhodování a nestranný přístup, nedovolí, aby se v souvislosti s výkonem své funkce dostal do situace, kdy by byl zavázán oplatit prokázanou úsluhu nebo byl vystaven nepatřičnému vlivu jiných osob
- v případě, že zastupitel zjistí ztrátu nebo újmu na majetku města způsobenou nedbalým, podvodným či korupčním jednáním, oznámí tuto skutečnost písemně starostovi popř. i příslušnému orgánu činnému v trestním řízení.

Tento kodex byl schválen na jednání ZM Zásmyky dne 29.3. 2012

Zásmyky 29.3. 2012